



VÝROČNÁ SPRÁVA 2023



Špecializované zariadenie pre autistov a domov sociálnych služieb

Komunitné centrum Drahuškovo je zariadenie sociálnej starostlivosti na pomoc osobám s autizmom. Bolo vybudované vďaka obrovskej práci a iniciatívy mnohých zainteresovaných, veľkého množstva finančných prostriedkov, zahraničným grantom a podpore mnohých podporovateľov donorov a sponzorov.





Komunitné centrum Drahuškovo dnes vykonáva svoju činnosť ako

- a) špecializované zariadenie pre dospelé osoby s autizmom
- b) domov sociálnych služieb
- c) domov na pol ceste – ubytovanie, zamestnanie a podpora absolventom detských domovov, ktorí v Drahuškove vykonávajú svoju prácu pre prospech zdravotne postihnutých klientov.

Chránené dielne Drahuškovo

Od 1. 3. 2012 je realizovaná v Komunitnom centre Drahuškovo prevádzka chránených dielní. Unikátna príležitosť pre mentálne postihnutých predovšetkým pre osoby s autizmom na zaradenie do práce, na zmysluplné využitie životného priestoru prácou ktorá má zmysel. Ku koncu roka 2023 sú v Komunitnom centre Drahuškovo prevádzkované dielne pre dvanásť zamestnancov so zdravotným postihnutím.



V oblasti realizácie CHD Drahuškovo je Drahuška a my..., o.z v plnohodnotnej a vzájomne sa podporujúcej aktivite s Drahuškovo, o.z. prostredníctvom ktorého sú zamestnaní zamestnanci CHD so zdravotným postihnutím aj asistenti zamestnancov so zdravotným postihnutím a tým je prostredníctvom UPSVaR Nové Mesto n. Váhom refundovaná časť finančných prostriedkov zamestnancov CHD a nákladov na prevádzku CHD.

Prebiehajúce projekty - sumárne

V priebehu roku 2023 sme v Drahuškove realizovali dva projekty.

Jeden s podporou Nadácie Via Pribina (pôvodný názov nadácie - Nadácia Granvia) a druhý s podporou Nadácie EPH.

Podpora Nadácie Via Pribina

Vďaka podpore Nadácie Via Pribina sa nám v priebehu roku 2023 podarilo zrealizovať projekt s názvom Drahuškovo - je nám tu dobre. Bol podporený sumou 11 780 EUR. Jeho hlavným cieľom bolo zlepšiť životné podmienky a zvýšiť bezpečnosť v Drahuškove. Za hlavný benefit tohto projektu považujeme bočné prekrytie prechodového chodníka medzi budovami prostredníctvom fólie. Dali sme vyrobiť aj regály do žehliarne s prekrytím, tzv. roldor skriňu, zakúpili sme nové matrace pre klientov,



záhradné hojdačky, sušičku potravín a pri zvieratkách pribudol nový kompostér. Súčasťou projektu bolo aj umiestnenie altánku v blízkosti záhrady, ktorý bude slúžiť na terapeutické a relaxačné účely.



Podpora Nadácie EPH

Aj v roku 2023 prebiehal projekt podporený Nadáciou EPH v sume 20 000 EUR s podporou pracovných miest pre mladých ľudí z detských domovov. Vďaka podpore Nadácie EPH bola zabezpečená udržateľnosť pracovných miest pre mladých dospelých z detských domovov, ich kariérny a osobnostný rozvoj. V roku 2023 sme vďaka podpore Nadácie EPH realizovali aj investície spojené s bezpečnou a funkčnou prevádzkou komunitného centra. Vymenili sme strešnú krytinu na prechodovom chodníku medzi budovami, vymenili sme zhrňovacie dvere na schodisku a obnovili technické vybavenie na terapeutické a relaxačné aktivity. Vďaka podpore Nadácie EPH máme aj nový domček pre morčiatko a nový ohradník pri zvieratkách.

Príprava, predloženie nasledujúcich projektov – Nadácia EPH

Nadácií EPH sme predložili projekt na rok 2024 s názvom **Drahuškovo – šanca pre zmysluplný život**, ktorý nadväzuje na aktivity z predošlých projektov a ktorého hlavným cieľom bude zabezpečenie pracovných miest mladých dospelých z detských domovov a podpora investícií spojených s bezpečnou a funkčnou prevádzkou komunitného centra. Pre rok 2023 bol schválený a podporený sumou 20 000 EUR.





Činnosti, terapeutické prístupy a život v Drahuškove

V uplynulom roku sme naďalej sústredili hlavne na napĺňanie cieľov stanovených v individuálnych plánoch jednotlivých klientov s využitím maximálneho individuálneho prístupu. Spokojnosť klientov, a ich dobrý pocit, že sme spolu na „jednej lodi“, že si so všetkým pomáhame a Drahuškovo je naša spoločná práca je na prvom mieste.

Dvaja najnovší klienti Alex Vojtíšek a Katarína Mrmusová, ktorý prišli v priebehu roka 2022 sa počas roka 2023 veľmi dobre adaptovali. Na nové prostredie, denný režim a aj ostatných klientov a zamestnancov si zvykli pomerne rýchlo.

Terapeutický prístup sme uplatňovali pri všetkých aktivitách počas dňa. Sústredili sme sa na rozvoj praktických zručností pomocou ergoterapie – sezónne práce v areáli Drahuškova ako trhanie buriny, robili sme priesady do drahuškovskej záhrady, zbieranie a spracovanie úrody. Kamaráti vo fúrikoch vozili od zvierat drevo do krbu počas zimy. Medzi každodenné práce, ktoré zmysluplne vyplňajú dni našim kamarátom patrí upratovanie v budovách, starostlivosť o bielizeň, príprava desiaty a olovrantu v pracovnej kuchynke, v rámci animoterapie starostlivosť o zvieratká – kŕmenie, zemetanie.



Pocit dôležitosti a to, že sú kamaráti užitoční a potrební pre svoje okolie, rovnako aj jemnú motoriku a kreativitu sme rozvíjali každodenne arteterapiou. Sústredili sme sa na prácu v keramickej dielni, menej sme sa venovali tkaniu a práci s vlnou. Hotové výrobky sme úspešne prezentovali na predajných trhoch v okolí.





V rámci relaxačných a oddychových aktivít sme často chodili na prechádzky do prírody, zbierali sem huby a byliny na liečivé čaje. Zúčastnili sme sa zberu broskyň, jahôd na neďalekej farme. Spríjemňovali sme si chvíle aj s muzikoterapiou, s oslavami, s individuálnym či skupinovým cvičením, i výletmi po okolí.

Manažérstvo kvality

Komunitné centrum Drahuškovo ako neverejný poskytovateľ sociálnych služieb vynakladá od svojho vybudovania všetko úsilie k tomu aby poskytovalo tie najkvalitnejšie sociálne služby pre svojich klientov. Tomuto cieľu podriaďujú svoju prácu všetci zamestnanci. K tomuto cieľu bol v zariadení zavedený systém riadenia kvality v súlade s medzinárodnou normou ISO 9001:2015. V súčasnej dobe systém manažerstva kvality **je aj naďalej udržiavaný**, napriek tomu, že už nie je opakovane certifikovaný akreditovanou spoločnosťou.

Udržanie farmy Drahuškovo

V trvalom sledovaní veterinárnym lekárom a Štátnej veterinárnej správy v Novom Meste n. Váhom je aj naďalej prevádzkovaná farma komunitného centra. Dáva priestor na pozitívny kontakt a pracovnú terapiu klientov Drahuškova s úžitkovými zvieratami. Zostávajúce zvieratká ako predchádzajúcim roku - oslík Barnabáš a oslík Edo. Zostávajú sliepky a králiky, aktuálne ovečky. V poľnohospodárstve sa rastlinná produkcia minimalizuje prevažne na záhradku Drahuškova.

Dotácia na areál „veľkého Drahuškova“ bola pridelená opakovane na nasledujúci rok cestou PPA po satelitnom premeraní aktuálnej výmery.





Prezentačné, sponzorské aktivity a marketing

V priebehu roku 2023 boli realizované pretrvávajúce snahy o získanie prostriedkov prostredníctvom sponzorov a podporovateľov. Aj pre nasledujúci rok bola realizovaná registrácia Slovenskou notárskou komorou na oprávnenie získavania prostriedkov z 2% z daní.

Popri trvalých prezentačných aktivitách bola realizovaná prezentácia jednotlivých prebiehajúcich projektov, predávanie výrobkov z CHD na trhoch. Boli vypracované, vytlačené a distribuované: „**Drahuškovské noviny**“ za rok 2023.



Nadácia Via Pribina

Vďaka podpore Nadácie Via Pribina sa nám v priebehu roku 2023 podarilo zrealizovať projekt a nádvorný Drahuškovo - je nám tu dobre, leho hlavným cieľom bolo zlepšiť životné podmienky a zvýšiť bezpečnosť v Drahuškove. Za hlavný benefit tohto projektu považujeme bočné prekrytie prerozdávacieho chodníka medzi budovami prostredníctvom terás. Ďalšie sme vytvorili aj možnosť dožiť sa prekrývaním, tzv. nádvorný stĺp, ktorý sme nové matrace, záhradné hodváhy, súčasnú potrubiu a pri zverejnení prístupní novy kompost. Súčasťou projektu je aj umiestnenie odpadku v blízkosti záhrady, ktorý bude slúžiť na terapeutické a relaxačné účely. Koncom júla sme mali tú česť a mohli sme si nás privítať návštevu z Nadácie Via Pribina a ukázať, čo všetko v Drahuškove robíme a ako tu žijeme. Stručne sme sa stretli v priateľskej atmosfére. Sme veľmi vďační za prejavnenie záujmu a finančnú podporu Nadácie Via Pribina. *Drahuškovo*

Číslo 21 / rok 2023

DRAHUŠKOVSKÉ NOVINY

Noviny z Drahuškova - informácie z Komunitného centra Drahuškovo o tom čo robíme, ako žijeme. Čím sa trápime, čo nás teší a ako sa máme obyvateľia Drahuškova

www.drahuskovo.sk

Voľavé Drahuškovo

Nadýchame sa zľabok!

Takže sa dá predstaviť tá krásna vôňa z množstva voľaviek, ktoré si v Drahuškove a okolitých lesoch a kľukách nachádzame, že to mnohonásobný radost pre telo aj dušu. Aj pri zbieraní, pripravovaní, zberaní, príprave dobrých - čaju, voľaviek, dobrých pochutín.

Veľa negatívnych správ počujeme o pláne na obmedzovanie zo strany novej vlády možnosti na Slovensku voľti, nezaujatým opozíciám. Že sa už neuvieriteľne, že by to mohla byť pravda. My v Drahuškove musíme však aj naďalej robiť svoju prácu na pomoc našim deťom - na pomoc Drahuškáčikom, ľudom a žiť tu je dobre zostať. Tak aj na to sa nadýchame aby to dobre dopadne.

Takže - zľabok sa nadýchame dvakrát a máme veľkú chuť na krásny prírodny, voľavky a dobrú, výživnú vlahu voľaviek, lipy, brešty, šípky, bazy - to je pohľad na dušu.

Veľaká väčšina dobrých ľudí, ktorí nám pomáhajú pomáhajú našim deťom.

Ďakujeme za pomoc v tomto roku a želáme všetko najlepšie roku budúcom - *aj 2024*

Za všetkých Drahuškáčikov a nesmierne veľkou za všetku Vašu podporu podporu voľaviek staraj Drahuškovo žij...

Jozef Štich

Baza

Bylinky v našom živote - keď išli Drahuškáci lesom

Keď išli Drahuškáci lesom... a čo bolo dôležité... tak to vám rozpoznavme hneď. Či je jas, leto, jeseň, zima... okolie Drahuškova vždy hneď našimi ľuďmi prírody. Medvedský les a okolité lúky, pole nám poskytujú neodolateľnú prírodu na prírodný prázdnok. A nie len to, z prázdnok sa často vraciam s plnými košími, ktoré ujdú a vďaka nám Martinaho mamina. Radi zberáme trávy, akoro na pr voľavky medvedí čarok alebo na rozvoľnajú baze provenský, pšička biely a aj ľubovník bodkovaný. Na jeseň zase plnia naše kade kráme červené šípky, plné vitamínov.

V Drahuškove mesto obľúbené aktivy patrí aj trhanie lipových kvetov a spolu s bazou je to výborná kombinácia na chutný čaj. Rovnako šípky voľaviek levančule zabov a svojou vôňou upokojujú a príjemne nádobí najmä dňa a nás. Levančule nám zoberú Drahuškovo, a keď si z nej spracujeme šípky alebo voľavky, potají aj chutne pohárky.

Šípky vždy dosušíme, postříbime a miešame z nich čajové zmesi pre pani kuchárku. Sadli sme si už aj brešty alebo brešty bylinku nádobník, ktorého vôňa pomáha uvoľniť nos. Zoberi parapet v tibe Drahuškova, u ktorého sa to práve hodí.

Levančule - šápanie levančule - košíčky - širup

Lipa - pšička - žurča - rymonák

Šípky - medvedí cesnak

Pomôžte nám aj naďalej pomáhať našim deťom!

Zostaťe, prosím, pri nás aj v budúcnosti a nezabudnite na nás, keď budete odovzdať svoju 2% z daní fyzických a právnických osôb. Nám vďaka Vám príjeme pomôcť pri budovaní a pomáhať pri prevádzkovaní Drahuškova.

Ako môžete pomôcť Drahuškovo?

Podporu našim deťom v Drahuškove môžete vyjadriť tým, že sa zapojíte na:

- A) Kupíte veľký ročný darovateľ, kamariť (číslo na odovzdaní prostriedkov) alebo „domovik“ (číslo na odovzdaní darovateľa domova) v sume 3 333,- EUR na rok.**
- Podpora kamariťov z našich kamariťov alebo domovikov (všetky Váš darovateľ prístupný matere) a prístup kamariťov aj domovikovej.**
- Podporovateľ budúce prídavkové informácie o štúdie a dani v Drahuškove, o výpomocí a výpomocí kamariťov, domovikovej, a našim deťom, bude mať otvorenú dvere na nádvorný Drahuškovo a nádvorný štúdiu prídavkového a spracovanie pri daniach prídavkov v Drahuškove.**
- Naše výdavky podpore centra na rok bez úplatku kamariťov štúdie**
- Kupíte veľký mesačný (jednorazový, alebo opakovaný) v sume 233,- EUR na mesiac, na podporu zariadenia, hranie jeho prídavky, náročnosť osobnej potreby pre kamariťov a domovik, náročnosť prístupov a prístupov kamariťov do okolitých dechtí, vďaka ich rehabilitačným prístupom.**
- Podporovateľ budúce prídavkové informácie o štúdie a dani v Drahuškove, o všetkých našich kamariťov a domovikovej, bude mať otvorenú dvere na nádvorný Drahuškovo a spracovanie pri daniach prídavkov v Drahuškove. Toto budú veľké naše štúdie tržby.**
- Dobrovoľná suma - finančný sponzorovaný príjeme na kamariťov, domovik, alebo na centrum;**
- Materský sponzorovaný príjeme (darovanie materiálu, štúdie);**
- Podpora z materských organizácií, ktoré sa venujú podpore sociálnej integrácie a ľahko zvladnute potrubiu (aktuálne zapojené sa do grantových aktivít a projektov);**
- 2% z daní fyzických a právnických osôb**
- Darovateľ SMS pri aktuálne prebiehajúcich veľkých mediálnych projektoch;**

Vyberte si formu podpory, ktorá vám vyhovuje a **staňte sa členom našej Drahuškovej štátnej lotérie**. Ďakujeme Vám za podporu našim deťom, príjeme nám zavolať **0905 628812**, MUDr. Jozef Štich, ČSOB. Radi Vám poradíme rozhodnúť sa, poradíme Vám, ako môžete pomôcť našim deťom.

ĎAKUJEME!

Ďňom 1. 1. 2022 došlo k fúzii OTP a ČSOB banky preto máme čísla účtov Drahuška a my... o.z.

ČSOB Banka č.ú.: 4030417454/7500
 IBAN SK92 7500 0000 0040 3041 7454

Vydavca: Drahuška a my... o.z., Košická 56, 821 08 Bratislava
 Redakčné pracovisko: Komunitné centrum Drahuškovo
 mail: drahuskovo@drahuskovo.sk, Drahuškovo 828, 916 16 Krajné
 tel. mobil: **0905 62 88 12**, Drahuškovo 828, 916 16 Krajné
 fax: **0905 62 88 12**, Drahuškovo 828, 916 16 Krajné

Nadálej je prevádzkovaná a upravovaná aj dátové a grafické rozhranie internetovej stránky www.drahuskovo.sk, vrátane Facebook prezentácie.





Drahuška a my..., o.z.
Košická 56, 821 08 Bratislava
http://www.drahuskovo.sk
IČO: 30801168 DIČ: 2022136567
-1-

Bratislava, 20. 03. 2024

MUDr. Jozef Sóth, CSc.



Finančná správa

Majetok občianskeho združenia tvoril hmotný investičný majetok v podobe budovy, pozemkov a hnuteľného majetku v celkovej hodnote **1.503 499,04 €** a finančný majetok v členení peniaze v pokladni a na bežnom bankovom účte:

Stav pokladne k 1.1.2023:	210,38€
Stav pokladne k 31.12.2023:	93,91€
Stav na účtoch k 1.1.2023:	353 085,91 €
Stav na účtoch k 31.12.2023:	331 307,38 €

PRÍJMY 2023

Prijaté príspevky od PO	51 034,60 €
Prijaté príspevky FO	53 410,00 €
Použitie prís. z pod. zapl. dane r.2021	2 947,99 €
Použitie prís. z pod. zapl. dane r. 2022	14 072,39 €
Dotácie FM EHP - odpisy	66 709,56 €
Dotácie BSK ŠZ, DSS	24 297,54 €
Dotácie TSK ŠZ,	18 053,64 €
Dotácie TTSK DSS	10 008,00 €
Dotácia ŽSK DSS	4 035,58 €
Dotácia MPSVR	83 845,62 €
Platby za pobyt	51 390,00 €
Ostatné výnosy-vlastné zdroje	5 036,64 €
	385 484,26 €

VÝDAVKY 2023

Spotreba materiálu	20 554,98 €
Spotreba el. energie, vody	14 251,19 €
Ostatné služby	4 237,57 €
- Poistenie majetku	1 902,96 €
- Sociálna práca	16 670,00 €
Ostatné výdaje	971,61 €
- opravy a údržba KC	17 922,41 €
- stravné zam.	1 782,43 €
Poskytnutý príspevok CHD Drahuškovo	21 000,00 €
Mzdové náklady	130 130,39€
Zákonné soc. a ZP	45 592,15 €
Tvorba SF	671,70 €
Daň z nehnuteľností - Krajné	207,79 €
Bankové poplatky	700,24 €
Odpisy HM, DHIM	69 558,32 €
	346 153,74 €



POUŽITIE PODIELU ZAPLATENEJ DANE V ROKU 2023 PRIJATEJ V ROKU 2022 + 2023

,49	Účel použitia podielu zaplatenej dane	Výška použitého podielu zaplatenej dane na tento účel (v euro)	Spôsob použitia podielu zaplatenej dane
1.	poskytovanie sociálnej pomoci Opravy a údržba KC Drahuškovo		Drobné opravy a bežná údržba KC Drahuškovo
2.	poskytovanie sociálnej pomoci Prevádzková réžia	10 466,21	Kancelárske potreby, potraviny,PHM, spotreba el. energia, voda, BOZP a PO
3.	poskytovanie sociálnej pomoci Účtovnícke , sociálna práca, právne služby a poradenstvo	6 554,17	Audit účtovnej závierky a výročnej správy, sociálna práca,notárske a právnicke služby, poradenstvo VO
4.	poskytovanie sociálnej pomoci Programové vybavenie		Doména, IT služby
5.	Poskytovanie sociálnej pomoci Terapeutické pomôcky		tvorivé dielne, poníky, hry na rozvoj osobnosti
			Prijaté v r. 2022– zostatok 2 947,99
			Prijaté v r. 2023 : 20 348,09
17 020,38			Zostatok r. 2023 : 6 275,70

Kontakt :

Drahuška a my... občianske združenie

IČO: 30801168

DIČ: 2022136567

Sídlo: Košická 56, Bratislava 82103

Číslo účtu: ČSOB Banka č.ú.: SK92 7500 0000 0040 3041 7454

Reg. MV SR c: VVS/1-9000/90-27653



Bratislava dňa 14.03.2024

MUDr. **Jozef Šóth**, CSc.
Predseda Predstavenstva
Drahuška a my..., o.z.